

# 衡阳日报

中共衡阳市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社  
出版

2018年11月19日 星期一  
农历戊戌年十月十二

官方网站:衡阳全搜索网  
投稿邮箱:hyrbjzx@163.com

新闻热线:8611110  
广告热线:8247111

今日八版  
第16960号

## 习近平出席亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议并发表重要讲话

### 强调认清世界大势,把握经济脉动,推动亚太合作迈向更高水平

新华社莫尔兹比港11月18日电 亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议18日在巴布亚新几内亚莫尔兹比港举行。国家主席习近平出席并发表题为《把握时代机遇 共谋亚太繁荣》的重要讲话,强调亚太各方应该顺应经济全球化发展大势,秉持推动区域经济一体化宗旨,把握构建开放型世界经济大方向,努力保持亚太合作势头,稳步迈向更高水平。

会议开始前,习近平同其他与会领导人依次抵达,受到巴布亚新几内亚总理奥尼尔热情迎接。当地时间上午10时30分许,会议开始。奥尼尔主持。本次亚太经合组织领导人非正式会议的主题是“把握包容性机遇,拥抱数字化未来”。与会各经济体领导人围绕“连接数字化未来,实现包容性增长”等重点议题深入交换看法,回顾合作历程,共商亚太愿景。

习近平在讲话中指出,当今世界,发展和变革风起云涌。站在历史前进的十字路口,我们应该认清世界大势,把握经济脉动,明确未来方向,解答时代命题。

第一,坚持推进区域经济一体化,构建开放型亚太经济。我们应该持续推进贸易和投资自由化便利化。对各类自由贸易安排,我们应该坚持开放、包容、透明原则,促进彼此协调,实现良性互动。要坚定维护以规则为基础的多边贸易体制,旗帜鲜明抵制保护主义。世界贸易组织改革要坚持多边贸易体制的核心价值和基本原则。要引导经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

第二,坚持创新驱动,培育增长新动能。我们应该全面平衡落实《互联网和数字经济路线图》,释放数字经济增长潜能,加强数字基础设施和能力建设,增强数字经济可及性,消弭数字鸿沟,让处于不同发展阶段的成员共享数字经济发展成果,让亚太地区人民搭上数字经济发展快车。

第三,坚持完善互联互通网络,促进包容联动发

展。我们应该深入落实互联互通蓝图,以2030年可持续发展议程为引领,采取更多务实举措,让发展更加均衡、增长更可持续、机会更加平等、社会更加包容。

第四,坚持深化伙伴关系,携手应对共同挑战。我们应该坚持共谋发展这个公约数,探索解决共同挑战。要立足多样性实际,尊重彼此选择的发展道路,在开放包容的基础上交融互鉴,在良性竞争的同时互利合作,共同构建亚太命运共同体。

习近平指出,今年是中国改革开放40周年。中国将坚定不移全面深化改革,坚持对外开放基本国策。中国坚持以人民为中心的发展思想,践行创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念。中国经济长期稳定向好的总体势头会继续保持下去。中国愿同亚太各方深化数字经济合作,培育更多利益契合点和经济增长点,为亚太经济注入强大新动能。中国将同各国一道,坚持共商共建共享,高质量、高标准、高水平建设“一带一路”,为亚太和世界各国人民创造更大发展机遇。

习近平强调,亚太地区领导人有责任规划好亚太经合组织2020年后的合作愿景。中国是亚太合作的积极倡导者和坚定践行者。中国的发展离不开亚太各方的紧密合作,也为亚太发展拓展了广阔空间。中国将深入参与亚太合作进程,同各方深化务实合作,为亚太地区发展繁荣作出新贡献! (讲话全文见3版)

与会经济体领导人表示,亚太经济发展前景向好,但也面临贸易壁垒和保护主义挑战。当前形势下,各方要坚定维护多边主义和多边贸易体系,反对保护主义,支持亚太经合组织在促进贸易和投资自由化便利化以及实现平衡、创新、可持续、包容增长方面继续发挥重要作用,推动亚太自由贸易区建设,携手共建活力、开放、包容、普惠、平衡、共赢的亚太。各方应该抓紧制定亚太经合组织2020年后合作愿景,在各经济体推广数字化和创新成果。

当天上午,习近平还同亚太经合组织经济体领导人一道出席世界经济形势非正式对话会,听取国际货币基金组织总裁拉加德介绍世界经济形势。

## 习近平出席亚太经合组织工商领导人峰会并发表主旨演讲

### 强调世界经济发展要坚持开放、发展、包容、创新、规则导向 宣布中国将举办第二届“一带一路”国际合作高峰论坛

新华社莫尔兹比港11月17日电 国家主席习近平17日应邀出席在巴布亚新几内亚莫尔兹比港举行的亚太经合组织工商领导人峰会并发表题为《同舟共济创造美好未来》的主旨演讲,强调要为世界经济发展把握正确方向,为国际社会找到有效治理思路,同舟共济,共同驾驶世界经济的大船驶向更加美好的彼岸。中国在实现自身发展的同时,将为世界各国共同繁荣作出更大贡献。共建“一带一路”是中国同世界共享机遇、共谋发展的阳光大道。

峰会在停泊于莫尔兹比港的太平洋探索者号邮轮上举行。

习近平步入会场。在热烈的掌声中,习近平发表主旨演讲。

习近平强调,在当今世界经济风起云涌、风险挑战凸显的形势下,我们同在一个船上,一起谋划发展合作,具有特别的意义。合作还是对抗?开放还是封闭?互利共赢还是零和博弈?如何回答这些问题,关乎各国利益,关乎人类前途命运。

习近平指出,亚太经合组织的诞生和发展顺应了开放融合的历史潮流,顺应了亚太地区谋求发展的强烈愿望,顺应了各国人民携手应对挑战的共同需要。如今的亚太,是全球最具增长活力和发展潜力的经济板块,也是举世公认的世界经济增长的一个重要引擎。

习近平强调,当今世界正处于大发展大变革大调整时期。经济全球化大潮滚滚向前,但保护主义、单边主义为世界经济增长蒙上了阴影。新科技革命和产业变革蓄势待发,但增长新旧动能转换尚未完成。国际格局深刻演变,但发展失衡未有根本改观。全球治理体系加快变革,但治理滞后仍是突出挑战。习近平就把握世界经济发展正确方向、探索国际社会有效治理思路提出以下主张:

第一,坚持开放导向,拓展发展空间。要坚持推进亚太自由贸易区建设;旗帜鲜明反对保护主义、单边主义,维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,引导经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展,在

开放中扩大共同利益,在合作中实现机遇共享。

第二,坚持发展导向,增进人民福祉。要把人民福祉放在首位,致力于加强发展合作,帮助发展中国家摆脱贫困,让所有国家的人民都过上好日子,这才是最大的公平。要把落实2030年可持续发展议程纳入本国发展战略,积极构建平等均衡的全球发展伙伴关系。发达国家应该履行官方发展援助承诺,增加对广大发展中国家的支持。“特殊与差别待遇”是世界贸易组织的重要基石,这一原则不能否定。

第三,坚持包容导向,促进交融互鉴。不同文明、制度、道路的多样性及交流互鉴可以为人类社会进步提供强大动力。要少一点傲慢和偏见、多一些尊重和包容,拥抱世界的丰富多样,努力做到求同存异、取长补短,谋求和谐共处、合作共赢。一个国家走什么样的道路,只有这个国家的人民最有发言权。

第四,坚持创新导向,开辟增长源泉。要探寻新的增长动力和发展路径,消除一切不利于创新的体制机制障碍,充分激发创新潜能和市场活力,深化国际创新交流合作;引领新科技革命和产业变革朝着正确方向发展;共同探讨建立面向新科技革命和产业变革的政策制度体系,营造国际合作环境,让科技创新成果为更多国家和人民所及、所享、所用。

第五,坚持规则导向,完善全球治理。应该秉持共商共建共享理念,推动全球治理体系变革。变革过程应该体现平等、开放、透明、包容精神,提高发展中国家代表性和发言权。

习近平指出,中国改革开放40年来,中国人民依靠自己的智慧和勤劳的双手,迎来了从站起来、富起来到强起来的历史飞跃,开启了中华民族伟大复兴的光彩历程。40年来,中国人民勇于探索、真抓实干,把中国建成了世界第二大经济体。中国的今天,是中国人民干出来的!中国人民敞开胸怀、拥抱世界,坚持打开国门搞建设,中国已经成为世界第一大货物贸易国、最大的旅游市场、130多个国家的主要贸易伙

伴。中国人民聚焦发展、造福人民,坚持以人民为中心的发展思想,中国人民的获得感、幸福感、安全感显著提高。中国人民立己达人、共谋发展,始终不渝走和平发展道路,积极参与全球经济治理,积极支持广大发展中国家发展,实施负责任的宏观经济政策,保持对世界经济增长的较高贡献率,为应对亚洲金融危机、国际金融危机作出了自己的贡献,为推动构建人类命运共同体贡献了智慧和力量。回首40年改革开放历程,中国人民更加坚定地认识到,只有改革开放才能发展中国。面向未来,中国将以更负责的精神、更开放包容的胸襟、更高质量的增长,在实现自身发展的同时,为世界各国共同繁荣作出更大贡献。

习近平指出,中国将继续大幅放宽市场准入,加强知识产权保护,主动扩大进口。中国对内外资企业一视同仁、平等对待,欢迎和鼓励各类企业公平竞争,也将充分保障它们的合法权益。一周前,首届中国国际进口博览会上海成功举办。中国用行动证明了支持贸易自由化、主动向世界开放市场的决心。相信中国近14亿人口的大市场必将成为世界经济的增长之源、活力之源。

习近平强调,共建“一带一路”是开放的合作平台,秉持的是共商共建共享的基本原则,是中国同世界共享机遇、共谋发展的阳光大道。中国将于明年4月在北京举办第二届“一带一路”国际合作高峰论坛。欢迎亚太工商界朋友积极参与。

习近平强调,工商界是引领亚太和世界经济增长的重要力量。希望企业家们继续推动各国采取积极务实政策,广泛开展经济技术合作,为亚太地区乃至世界共同发展繁荣闯出新的天地。让我们握紧舵盘、把准航向、齐心协力、乘风破浪,共同驾驶着世界经济的大船驶向更加美好的彼岸! (演讲全文见3版)

巴布亚新几内亚总理奥尼尔出席。丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。

同日,习近平还出席了亚太经合组织领导人工商咨询理事会代表对话会,同代表们就构建开放型世界经济、共建“一带一路”等交换看法。

## 打赢脱贫攻坚战

## 祁东获评全省就业扶贫先进县

### 26287名贫困劳动力通过就业扶贫实现精准脱贫

本报讯(记者 武孝军)记者从市扶贫办了解到,近年来,祁东县通过就业扶贫帮助26287名贫困劳动力实现了精准脱贫,今年被评为全省就业扶贫先进县。

祁东县积极推进劳务协作,拓宽就业渠道。今年,该县与长沙市、株洲市等地建立劳务协作对接,组织6批114人参加贫困劳动力劳务对接现场招聘会;在去年确定湖南省衡缘物流有限公司和湖南知味大师食品有限公司为全县就业扶贫基地的基础上,今年申报衡阳华兴农业、农交汇等5个就业扶贫基

地,进一步扩大贫困劳动力就业渠道,帮助他们实现就近就地就业。

同时,该县主动与工业园区、重点企业对接,搭建就业桥梁,促进贫困劳动力转移就业。今年,共开展“就近务工,建设家园”“春风行动”“就业援助月”“就业扶贫日”“秋季人才”等现场招聘活动32场次,组织蓝思科技、衡阳富士康集团、归阳工业园等企业20余个,提供招聘岗位6000余个,达成就业意向1200人,将岗位、就业信息、人社政策和科学技术等送到贫困户家门口,帮助贫困劳动力通过稳定就业

实现精准脱贫。

为提升就业者素质,该县整合培训资源,创新开展技能培训,促使贫困劳动力掌握一技之长。一方面,通过职业中专、科技110专家工作室等培训平台,将种植、养殖、农产品加工、电子商务等农村实用技术培训送到贫困户家门口,确保贫困劳动力在“家门口”就能接受“短平快”的实用技术培训。另一方面,实行“一村一品、一户一专长”的针对性培训,让技能培训“走村入户”,因人因地施教,确保总有一个岗位适合或有一门技术适合贫困劳动力。

## 2018衡阳房展会开幕式盛大举行

### 31家主流房企携50个品质楼盘集中亮相



本报讯(文/吴帅 图/王翟)11月18日上午,2018衡阳房展会在太阳广场举行盛大开幕仪式,我市30余家主流房企齐聚一堂,用一场盛大的展会,纪念改革开放四十年来衡阳城市人居和房地产业的丰硕成果。开展当天,吸引了大量市民前往看房咨询,欣赏文艺节目。

本次房展会由衡阳市房地产业协会主办,以“幸福衡阳·宜居家园”为主题,旨在纪念改革开放四十周年,展现衡阳城市人居和房地产业发展成果,沟通交流衡阳商品房与市场未来发展之道,推动和促进衡阳房地产业持续、稳定、健康发展。

### 从上世纪90年代买票到舞厅跳舞,到如今广场舞遍地开花,人们的文体生活越来越丰富

## 每天跳跳广场舞 人也越活越“年轻”

■本报记者 谢小青 实习生 李欢



“生命在于运动,跳舞有很多好处,健脑、健身、健心。”已经退休的夏老师看起来精神饱满,气色红润,她是高新区四一七队舞蹈协会会员,有了舞蹈,她的晚年退休生活多姿多彩。

回想起改革开放四十年来文体活动的变化,夏老师说,“改革开放初期的文体活动远不及现在丰富,现在不仅仅是形式更多,也更有乐趣。”

夏老师忆起儿时,课余、放学后跟几个同学朋友约在一起跳绳皮筋就是那时的文体活动。后来参加工作,因为忙于工作和家庭,文体活动少之又少,经常下了班就回家照顾孩子,偶尔会和同事亲友们相约打羽毛球或者跑步锻炼身体。

“在上世纪90年代,跳舞是很时髦的活动,要买门票去舞厅跳,只有少数人能接触。”随着时代的进步,生活水平的提高,人们的文体生活越来越丰富多彩,广场舞在中国大地流行起来,夏老师也跟随潮

流,加入了广场舞大军,每到傍晚便和朋友们一起跳广场舞。这让她们仿佛寻找到了“新大陆”,“锻炼身体还能愉悦心情,结交朋友,人也越活越年轻了。”

“舞协未成立之前,我们都是自发组织,活动也比较单调,没有参加比赛,更没有专业人士指导。场地也是自己找,有时候下雨就无法跳舞。”2013年,四一七队舞蹈协会成立了,这让夏老师跟舞伴们的舞蹈水平更专业。

“后来有关部门建设了排练厅,我们下雨也可以跳舞。”夏老师反反复复念叨。

夏老师和舞伴们经常参加各种比赛,并且荣获了2015年蒸湘区广场舞大赛一等奖、湘南片区广场舞比赛二等奖等。除了比赛,夏老师还经常参加各种文艺演出,比如近年来每年举办的母亲节活动、老年重阳活动、四一七队庆50周年晚会,她和舞伴们总要上台表演节目。

不仅如此,社区还拥有了门球场、排球场、篮球场等。“我们社区门球队也很厉害,经常获奖。”夏老师自豪地说。

近年来,我市开展了“周末百姓剧场”“广场句句演、社区周周乐”等活动,极大丰富了群众的文体活动。

“今年九月,省第十三届运动会、第十届残疾人运动会在衡阳举行,更是让我们在家门口看到了一流的赛事。”夏老师笑着说道。

人人讲安全,事事为安全;  
时时想安全,处处要安全。

衡阳市安委办 衡阳市安监局 宣  
安全生产举报电话12345